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ВОВЕД
I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ И 
ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Со Законот за стечај („Службен весник на Република Македонија“ бр. 34/06, 126/06, 
84/07, 47/11, 79/13, 164/13, 29/14, 98/15 и 192/15) се уредуваат целите и условите за 
отворање на стечајната постапка; органите на стечајната постапка; управувањето и 
располагањето со имотот што влегува во стечајната маса; намирувањето на 
побарувањата на доверителите во стечајната постапка; правните последици од 
отворањето на стечајната постапка; планот за реорганизација; личното управување; 
ослободувањето од другите обврски; посебните видови стечајни постапки за поединци 
со статус трговец; стечајните постапки со странски елемент и други прашања во врска 
со стечајот. 
Со предложеното изменување на Законот за стечај  се врши усогласување согласно 
заклучокот на Владата од Деветнаесетата седница  на Владата на Република Северна 
Македонија одржана на ден 10.9.2024 година, согласно кој се задолжуваат 
министерствата да ги усогласат законите од својата надлежност со Законот за 
организација и работа на органите на државната управа и истите веднаш да ги достават 
до Канцеларијата на претседателот на Владата на Република Северна Македонија - 
Координативно тело за следење на спроведувањето на Законот за изменување и 
дополнување на Законот за организација и работа на органите на државната управа.
Заради поефикасно функционирање на органите на државната управа и прилагодување 
на современите потреби во некои области, меѓу кои во економијата и пазарот на труд, 
се пристапи кон измена и дополнување на Законот за организација и работа на органите 
на државната управа, со кој Министерството за економија се преименуваше во 
Министерство за економија и труд, а Министерството за информатичко општество и 
администрација се преименуваше во Министерство за дигитална трансформација.
Заради конзистентност на правниот систем и доследна примена на законските одредби 
во однос на надлежностите на ова министерство утврдени во член 10 со кој се менува 
членот 20 од Законот за изменување и дополнување на Законот за организација и 
работа на органите на државната управа („Службен весник на Република Северна 
Македонија“ бр.121/24), потребно е усогласување на овие одредби со одредбите на 
постојните закони со кои се уредува оваа област.
Од овие причини и заради доследност и усогласување на посебните закони со Законот 
за изменување и дополнување на Законот за организација и работа на органите на 
државната управа, Министерството за економија и труд го предлага Предлогот на закон 
за изменување и дополнување на Законот за стечај.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА

Целта на предложените измени и дополнувања на Законот за стечај е негово 
усогласување со член 11 точки 8 и 16 и член 20 од Законот за организација и работа на 
органите на државната управа („Службен весник на Република Македонија“ бр. 58/00, 
44/02, 82/08, 167/10 и 51/11 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 
96/19, 110/19 и 121/24). Со последните измени на овој закон Министерството за 
економија се дефинира како Министерство за економија и труд, а Министерството за 
информатичко општество и администрација се дефинира во Министерство за дигитална 
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трансформација, па согласно на ова се врши усогласување на законите од соодветната 
надлежност. 

Исто така, предложените измени и дополнувања на Законот за стечај се и заради  
усогласување со амандманите XXXIII, XXXIV, XXXV и ХХХVI на Уставот на Република 
Северна Македонија и Уставниот закон за спроведување на амандманите од XXXIII до 
XXXVI на Уставот на Република  Северна Македонија, што претставува законска 
обврска.

Со предложените измени и дополнувања се соодветно направени измени и 
дополнувања и тоа:

- во деловите каде се наведува името на државата како дел од називот на институцијата  
и во сите делови на законот каде што името на државата е утврдено како дел од 
неговиот нормативен текст; 
- во деловите кои се однесуваат на имиња на други институции содржани во текстот на 
законот чии промени во називите се утврдени од Владата. 

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОНОТ ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлог на законот за изменување и дополнување на Законот за стечај не предизвикува 
финансиски импликации врз Буџетот на Република Северна Македонија.

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ, И НАЧИНОТ НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА 
ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА 
ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведување на Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за 
стечај не се потребни дополнителни финансиски средства од Буџетот на Република 
Северна Македонија.
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ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА СТЕЧАЈ

Член 1

Во Законот за стечај („Службен весник на Република Македонија“ бр. 34/06, 126/06, 
84/07, 47/11, 79/13, 164/13, 29/14, 98/15 и 192/15), во член 23 во ставовите (4), (8), (9), 
(11), (13), (14), (16) и (17) по зборот „економија“ се додаваат зборовите „и труд“.
 
  

Член 2

Во член 23-а во ставовите (1), (4) и (5) по  зборот „економија” се додаваат зборовите „и 
труд”. 
 Ставот (6) се менува и гласи:
„Во просторијата за полагање на испитот за време на полагање на испитот се присутни 
еден претставник од Министерството за економија и труд, еден претставник од 
Комората на стечајни управници, еден претставник од Комисијата за полагање на 
испитот и еден претставник од Министерството за дигитална трансформација 
(информатичар). “.
 Во ставовите (7) и (11) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд”.

Член 3

Во член 23-б во ставовите (1) и (7) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд”.

Член 4

Во член 23-в во ставовите (2) и (4) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд”.

Член 5

Во член 23-г во ставот (3) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд”.

Член 6

Во член 23-ж  во ставовите (1) и (3) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и 
труд”.

Член 7

Во член 23-ј  во ставовите (2) и (3) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд”.

Член 8

Во член 23-к во ставот (2) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд”. 
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Ставот (3) се менува и гласи:
„Министерот за економија и труд формира Комисија за ревизија на одржаните испити 
која во својата работа ги користи материјалите од ставот (2) на овој член и во која, покрај 
претставник од Министерството за економија и труд и претставник од Комората на 
стечајни управници, членуваат и претставник од Комисијата за полагање на испитот и 
информатичар од Министерството за дигитална трансформација определен од Владата 
на Република Северна Македонија.“.

Во ставовите (4), (9) и (10) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд”.

Член 9

Во член 23-л  во ставовите (2), (3) и (4) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и 
труд”.

Член 10

Во член 23-љ во ставовите (1) и (4) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и 
труд”.

Член 11

Во член 24 во ставот (1) точка 3) и ставовите (2), (4) и (6) по зборот „економија” се 
додаваат зборовите „и труд”.

Член 12

Во член 25 во ставот (1) точка 3) и ставот (3) по зборот „економија” се додаваат 
зборовите „и труд”.

Член 13

Во член 28 во ставовите (1) и (2) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд”.

Член 14

Во член 29  во ставовите (1), (2), (3), (4) и (6) по зборот „економија” се додаваат 
зборовите „и труд”.

Член 15

Во член 30 во ставовите (1) и (2) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд”. 
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Член 16

Во член 30-а во ставовите (2), (3), (4) и (5) по зборот „економија” се додаваат зборовите 
„и труд”.

Член 17

Во член 31 во ставот (6) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд”.

Член 18

Во член 33 во ставот (4) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд“.

Член 19

Во член 34 во ставот (7) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд“.

Член 20

Во член 37 во ставот (2) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд“.

Член 21

Во член 85 по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд“.

Член 22

Во член 89 во ставот (6) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд“.

Член 23

Во член 98 во ставот (8) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд“.

Член 24

Во член 215-д во ставот (9) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд“.

Член 25

Во член 289 во ставот (3) точки 1) и 2) и ставот (7) по зборот „економија” се додаваат 
зборовите „и труд“.

Член 26
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Во член 290-а  во ставовите (1), (2), (3), (4) и (5) по зборот „економија” се додаваат 
зборовите „и труд“. 

Член 27

Во член 293 во ставовите (1), (2), (3), (4), (5) и (9) по зборот „економија” се додаваат 
зборовите „и труд“.

Член 28

Во член 296 став (1) во точката 5) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд“.

Член 29

Во член 298 во ставот (4) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд“.

Член 30

Во член 360  во ставовите (2) и (3) по зборот „економија” се додаваат зборовите „и труд“.

Член 31

Низ целиот текст на Законот зборовите  „Република Македонија” се заменуваат со 
зборовите „Република Северна Македонија”.  

Член 32

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник 
на Република Северна Македонија”.
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА  ЗАКОН

Предлог на закон за изменување и дополнување на Законот за стечај содржи 32 члена.

Со членот 31 се врши усогласување на одредбите од овој закон со амандманите XXXIII, 
XXXIV, XXXV и ХХХVI на Уставот на Република Северна Македонија и Уставниот закон 
за спроведување на амандманите од XXXIII до XXXVI на Уставот на Република  Северна 
Македонија.

Со членовите  од 1 до 30 се врши усогласување на одредбите од овој закон со Законот 
за изменување и дополнување на Законот за организација и работа на органите на 
државната управа („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.121/24), со 
кој Министерството за економија се дефинира како Министерство за економија и труд, 
а Министерството за информатичко општество и администрација се дефинира во 
Министерство за дигитална трансформација.

Со членот 32 е уредено влегувањето во сила на овој закон.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО ПРЕДЛОЖЕНИТЕ 
ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во предложените одредби се меѓусебно поврзани и чинат правна 
целина.

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложениот Предлог на закон ќе се овозможи конзистентност на правниот систем 
и доследна примена на законските одредби во однос на надлежностите на 
Министерството за економија и труд во член 10 со кој се менува членот 20 од Законот 
за изменување и дополнување на Законот за организација и работа на органите на 
државната управа („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.121/24).
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ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ ОД ЗАКОНОТ ЗА СТЕЧАЈ, КОИ СЕ ИЗМЕНУВААТ И 
ДОПОЛНУВААТ

Член 23

(1) Стручен испит за стекнување со уверение за положен испит за овластен стечаен 
управник се полага по завршена почетна обука. Стручен испит може да полага лице кое 
ги исполнува следниве услови:
- да е државјанин на Република Македонија,
- да има живеалиште во Република Македонија,
- да има високо образование од соодветната област (диплома за завршено 
четиригодишно високо образование или диплома со 300 кредити според европскиот 
кредит трансфер систем (ЕКТС)),
- со правосилна одлука да не му е изречена забрана за вршење на професија, дејност 
или должност се додека траат последиците од забраната,
- да има најмалку три години работно искуство по дипломирањето во областа на 
правото, економијата или бизнис администрацијата или друго високо образование 
согласно со одредбите од овој член и пет години работно искуство по дипломирањето 
во областа на трговските дејности по дипломирањето и
- потврда за редовно посетување на почетна обука издадена од Комората на стечајните 
управници.
(2) Кандидатите за стекнување со уверение за положен испит за овластен стечаен 
управник пред полагањето на испитот имаат обврска да посетуваат почетна обука за 
вршење на работите стечаен управник.
(3) Почетната обука за вршење на работите стечаен управник во траење од најмалку 30 
часа ја организира и спроведува Комората на стечајни управници најмалку двапати 
годишно според програмата од ставот (8) на овој член. На лицето кое ја посетувало 
почетната обука Комората му издава потврда за завршена почетна обука.
(4) Трошоците за посетување на почетната обука ги определува Комората на стечајни 
управници по претходно добиена согласност од министерот за економија.
Трошоците за посетување на почетна обука паѓаат на товар на кандидатот кој ја 
посетува обуката.
(5) Испитот се состои од два дела, и тоа:
1) прв дел (теоретски дел), со кој се проверува теоретското знаење на кандидатот и
2) втор дел (практичен пример), со кој се проверува практичната способност на 
кандидатот за подготвување на план за реорганизација на трговско друштво во стечај.
(6) Првиот дел од испитот од ставот (5) точка 1 на овој член се полага писмено по 
електронски пат, со одговарање на определен број прашања во вид на решавање на 
електронски тест на компјутер.
(7) Вториот дел на испитот од ставот (5) точка 2 на овој член се состои од:
1) практичен пример - изработка на план за реорганизација и
2) прашања кои кандидатот треба да ги одговори врз основа на анализата на 
практичниот пример.
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(8) Испитот се полага според програма во која се содржани градивото, прописите и 
литература. Програмата за полагање на испитот ја донесува министерот за економија.
(9) Базите на прашања за првиот и базите на практични примери за вториот дел на 
испитот од овој член ги изготвува Комисија за полагање на испитот формирана од 
министерот за економија и тоа по предлог на:
- министерот за економија, двајца членови од кои еден од областа на трговското и 
стечајното право и еден од редот на раководни државни службеници вработени во 
Министерството за економија,
- Врховниот суд на Република Македонија од редот на стечајните судии и
- Комората на стечајни управници од редот на овластени стечајни управници и 
Комората на проценувачи од редот на овластени проценувачи.
(10) Прашањата од првиот дел од испитот и прашањата и практичниот дел од вториот 
дел од испитот ги верификува Комисија за полагање на стручниот испит.
Комисијата врши и ревизија и ажурирање на базите на прашања и базите на 
практичните примери најмалку двапати годишно.
(11) Стручните и административните работи за потребите на спроведување на 
стручниот испит ги врши Министерството за економија, а испитот технички го 
спроведува правно лице регистрирано во Централниот регистар избрано од министерот 
за економија.
(12) При ревизијата Комисијата особено ги има предвид измените во прописите на кои 
е засновано прашањето, односно практичниот пример, бројот на кандидати кои го 
одговарале, успешноста во одговарањето на истите, како и други критериуми кои можат 
да влијаат врз подобрувањето на квалитетот на базите од овој член. Врз основа на 
извршената ревизија и ажурирање на базите на прашања и базите на практичните 
примери, комисијата одлучува најмалку 30% од прашањата и практичните примери да 
бидат изменети или целосно отстранети од базите и заменети со нови.
(13) Членовите на Комисијата за верификација на базите на прашања и базите на 
практични примери имаат право на паричен надоместок што го определува министерот 
за економија. Износот на паричниот надоместок се определува врз основа на бројот на 
изготвени прашања и практични примери, како и сложеноста на материјата. Годишниот 
износ на паричниот надоместок не може да го надмине нивото на три просечни плати 
исплатени во Република Македонија за претходната  година објавени од Државниот 
завод за статистика.
(14) Барањето за полагање на испит кандидатот го поднесува до Министерството за 
економија. Со барањето за полагање на испитот кандидатот е должен да поднесе 
докази за исполнување на условите за полагање на стручниот испит, определени со 
овој закон. Министерот за економија, или од него овластено лице, утврдува дали 
кандидатот ги исполнува условите за полагање на испитот. Против решението со кое е 
одбиено барањето за полагање на испитот може да се поведе управен спор пред 
надлежен суд во рок од 30 дена од приемот на решението.
(15) Со глоба од 2.000 до 3.000 евра во денарска противвредност ќе се казни лицето од 
ставот (14) кое ќе дозволи да полага кандидат кој не ги исполнува пропишаните услови 
од овој закон.
(16) На овластено лице од ставот (14) на овој член за секоја одржана испитна сесија му 
следува паричен надоместок, во износ од една третина од просечната нето плата во 
Република Македонија, за што Министрството за економија донесува решение.
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(17) Трошоците за полагање на испитот ги определува министерот за економија. 
Трошоците за полагање на испитот за овластен стечаен управник паѓаат на товар на 
кандидатот кој го полага испитот.

Член 23-а
(1) Кандидатите на кои им е одобрено барањето за полагање на испитот и јавноста се 
информираат за датумот и времето на полагање на испитот, најмалку осум дена пред 
одржување на испитот преку веб страницата на Министерството за
економија и Јавниот радиодифузен сервис.
(2) На кандидатот му се овозможува да започне да го полага испитот во првиот
нареден термин од денот на одобреното барање за полагање на испитот.
(3) Испитот се полага во просторија за полагање на испит, посебно опремена за
полагање на стручен испит со материјално-техничка и информатичка опрема,
интернет врска и опрема за снимање на полагањето.
(4) Полагањето на испитот се снима и во живо се емитува на веб страницата на
Министерството за економија, а ако поради технички причини снимањето се прекине, 
снимката од целиот испит се поставува на веб страницата на Министерството за 
економија.
(5) Критериумите во однос на просторните услови и материјално-техничката и 
информатичката опрема на просториите за полагање на стручен испит ги пропишува 
министерот за економија.
(6) Во просторијата за полагање на испитот за време на полагање на испитот се 
присутни еден претставник од Министерството за економија, еден претставник од 
Комората на стечајни управници, еден претставник од Комисијата за полагање на 
испитот и еден претставник од Министерството за информатичко општество и 
администрација (информатичар).
(7) На преставниците од ставот (6) на овој член за секоја одржана испитна сесија им 
следува паричен надоместок во висина од една третина од просечната нето плата во 
Република Македонија, за што Министерството за економија донесува решение.
(8) Овластеното правно лице кое технички го спроведува испитот е должно да го 
блокира радио фреквенцискиот опсег во просторијата за полагање на испитот за време 
на спроведување на испитните сесии.
(9) Агенцијата за електронски комуникации (во натамошниот текст: АЕК) врши постојан 
мониторинг на блокирањето на радио фреквенцискиот опсег во просториите за 
полагање на испитот.
(10) АЕК во просторијата за полагање на испитот инсталира мерна опрема која
обезбедува електронски запис од извршените мерења во траење од 30 дена и истите 
се скалдираат во централниот контролен систем на АЕК.
(11) АЕК формира тричлена комисија која изготвува извештај врз основа на 
електронските записи складирани во централниот контролен систем на АЕК и истиот го 
доставува до Министерството за економија најдоцна во рок од 15 дена од 
завршувањето на испитната сесија.
(12) Глоба во износ од 10.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече на 
овластеното правно лице кое технички го спроведува испитот, доколку не го блокира 
радио фреквенцискиот опсег во просторијата за полагање на испитот.

Член 23-б
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(1) Пред почетокот на полагањето на стручниот испит претставник од Министерството 
за економија го утврдува идентитетот на кандидатот со увид во лична карта.
(2) На кандидатот за време на полагањето на првиот дел од испитот не му се дозволува 
користење на закони, закони со коментар и објаснување, мобилен телефон, преносни 
компјутерски уреди и други технички и информатички средства, претходно подготвени 
предмети и слично.
(3) На кандидатот за време на полагањето на вториот дел од испитот му се дозволува 
користење единствено на закони (без коментари и објаснувања) кои во електронска 
верзија се наоѓаат на компјутерот на кој кандидатот го полага испитот.
(4) На кандидатот за време на полагањето на првиот и вториот дел од испитот не му се 
дозволува да контактира со други кандидати или лица, освен со информатичарот во 
случај доколку има технички проблем со компјутерот.
(5) Ако техничките проблеми со компјутерот ќе бидат отстранети за пет минути испитот 
продолжува, а доколку не бидат отстранети во овој рок испитот само за тој кандидат се 
прекинува и ќе се одржи во рок од најмногу три дена од денот на прекинувањето на 
испитот.
(6) Ако има проблеми со повеќе од пет компјутери и ако тие не бидат отстранети во рок 
од пет минути испитот се прекинува за сите кандидати кои го полагаат испитот и ќе се 
одржи во рок од најмногу три дена од денот на прекинувањето на испитот.
(7) Доколку кандидатот при полагањето на првиот и вториот дел од испитот постапува 
спротивно од ставовите (2), (3) и (4) на овој член нема да му се дозволи натамошно 
полагање на испитот во тој утврден термин и му се изрекува забрана за полагање на 
испит за стечаен управник во траење од три години, за што Министерството за 
економија донесува решение против кое може да се поведе управен спор пред 
надлежен суд во рок од 30 дена од денот на прием на решението.
(8) Во случаите од ставот (7) на овој член се смета дека кандидатот не го положил 
стручниот испит и истото се констатира во записникот за полагање на стручниот испит.
(9) Овластените претставници од членот 23 став (5) од овој закон за време на 
полагањето на испитот не смеат да се задржуваат подолго од пет секунди во 
непосредна близина на кандидатот кој го полага испитот, освен во случај на 
отстранување на технички проблем кога не смеат да се задржат подолго од пет минути.

(10) Глоба во износ од 2.000 до 3.000 евра во денарска противвредност ќе им се изрече 
на овластените преставници од членот 23-а став (7) од овој закон ако дозволат 
кандидатот да постапи спротивно на ставовите (2), (3) и (4) на овој член.
(11) Глоба во износ од 100 до 200 евра во денарска противвредност ќе му се изрече на 
кандидатот кој постапува спротивно на ставовите (2), (3) и (4) на овој член.

Член 23-в
(1) Ако во текот на полагањето на испитот настанат оправдани причини поради кои 
кандидатот не може да го продолжи полагањето на испитот (болест, породилно 
отсуство и слично), ќе се прекине испитот за определено време, кое не може да биде 
подолго од шест месеци.
(2) Решение за продолжување на испитот донесува министерот за економија по молба 
на кандидатот. Молбата се поднесува во рок од осум дена од престанокот на причините 
за одлагање на испитот, но најдоцна во рок од шест месеци.
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(3) Ако кандидатот не поднесе молба за продолжување на испитот во рокот определен 
во ставот (2) на овој член ќе се смета дeка испитот не го положил.
(4) Против решението на министерот за економија од ставот (2) на овој член кандидатот 
може да поведе управен спор пред надлежниот суд во рок од 30 дена од денот на 
приемот на решението.
(5) Во продолжувањето на испитот кандидатот не го полага оној дел од испитот што 
претходно веќе го има полагано.

Член 23-г
(1) Стручниот испит започнува со полагање на првиот дел (теоретскиот дел), а потоа на 
вториот дел (практичен пример).
(2) Вториот дел се полага во рок од најмалку 15 дена по успешното полагање на првиот 
дел.
(3) Министерот за економија со Правилник го пропишува начинот на бодирање на 
првиот и вториот дел од испитот.

Член 23-ж
(1) На денот на полагањето на првиот, односно вториот дел од испитот, претставник на 
Министерството за економија му дава на кандидатот пристапен код, односно лозинка со 
кој му се одобрува пристап во електронскиот систем од членот 23-е од овој закон.
(2) По одобрувањето на пристапот кандидатот добива електронски тест за првиот дел 
од испитот, односно електронски практичен пример за вториот дел од испитот, 
компјутерски генерирани, чија содржина по случаен избор ја одредува софтверот на 
електронскиот систем од членот 23-е став (5) од овој закон, од базите од членот 23-е 
став (6) од овој закон.
(3) Првиот и вториот дел од испитот содржат упатство за начинот на решавање на 
истиот за кое претставник на Министерството за економија дава појаснување пред да 
започне полагањето на испитот.
(4) Електронскиот систем за полагање на испитот не може да дозволи постоење на 
идентична содржина на електронски тест за првиот дел од испитот, односно 
електронски практичен пример за вториот дел од испитот во еден термин за повеќе од 
еден кандидат.

Член 23-ј
(1) На кандидатите кои го положиле испитот им се издава уверение во рок од 15 дена 
од денот на завршувањето на испитот.
(2) Формата и содржината на уверението од ставот (1) на овој член ги пропишува 
министерот за економија.
(3) На барање на кандидатот Министестерството за економија го информира за 
направените грешки во тестот за полагање на стручниот испит со овозможување 
непосреден увид во тестот.

Член 23-к
(1) Тестовите и практичните примери се користат и се даваат на кандидатот само за 
време на полагањето на стручниот испит.
(2) Материјалите од одржаните испити, особено хартиените верзии од тестовите и 
практичните примери за полагање на стручниот испит и специмените за проверка на 
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точноста на одговорите на тестот и практичниот пример, како и снимките од одржаните 
испити се чуваат во Министерството за економија.
(3) Министерот за економија формира Комисија за ревизија на одржаните испити која 
во својата работа ги користи материјалите од ставот (2) на овој член и во која, покрај 
претставник од Министерството за економија и претставник од Комората на стечајни 
управници, членуваат и претставник од Комисијата за полагање на испитот и 
информатичар од Министерството за информатичко општество и администрација 
определен од Владата на Република Македонија.
(4) Комисијата од ставот (3) на овој член се состанува по секоја одржана испитна сесија 
и врши ревизија на спроведување на испитот, вклучувајќи и дали испитот го полагале 
кандидати кои ги исполнуваат условите за полагање на испитот согласно со членот 23 
од овој закон, за што доставува писмен извештај до министерот за економија.
(5) Комисијата има право да изврши ревизија и на начинот на спроведување на испитите 
одржани во последните пет години до денот на одржувањето на состанокот на 
Комисијата, но не порано од денот на примената на овој закон.

(6) Доколку Комисијата утврди нерегуларности во спроведувањето на испитот од страна 
на поединци во смисла на членот 23-е став (5) од овој закон, предлага одземање на 
уверението од членот 23-ј од овој закон.
(7) Министерот донесува решение за одземање на уверението врз основа на предлогот 
на Комисијата во рок од три дена од приемот на предлогот.
(8) Против решението од ставот (7) на овој член може да се поведе управен спор пред 
надлежен суд во рок од 30 дена од приемот на решението.
(9) На членовите на комисијата од ставот (3) на овој член им следува паричен 
надоместок, кој на годишно ниво изнесува една просечна нето плата во Република 
Македонија, за што Министерството за економија донесува решение.
(10) Со глоба од 2.000 до 3.000 евра во денарска противвредност ќе се казнат членовите 
на комисијата од ставот (3) на овој член, доколку утврдат неправилности во 
спроведување на испитот, а тоа не го констатираат во извештајот до министерот за 
економија.

Член 23-л
(1) Трошоците за полагање на испитот ги сноси кандидатот кој го полага стручниот испит 
за овластен стечаен управник.
(2) Висината на надоместокот од ставот (1) на овој член ја определува министерот за 
економија врз основа на реално направените трошоци за полагање  на испитот, 
неопходни за спроведување на првиот и вториот дел на испитот, подготовката на базите 
на прашања, спроведувањето на електронскиот тест, изготвување на материјали и 
покани и изготвување на уверенија.
(3) Трошоците за полагање на испитот се уплатуваат на посебна сметката на сопствени 
приходи на Министерството за економија.
(4) Ако трошоците не се уплатени на соодветна сметка на Министерството за економија 
најдоцна 15 дена пред денот определен за спроведување на испитот на кандидатот не 
му се дозволува полагање на испитот.
(5) Ако кандидатот во рок од една година од денот на уплатата на средствата не го 
полага испитот, уплатените средства се враќаат согласно со закон.
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Член 23-љ
(1) Глоба во износ од 4.000 до 5.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече 
на овластеното правно лице кое технички го спроведува испитот од членот 23-а од овој 
закон доколку не го снима, не го емитува во живо на веб страницата на Министерството 
за економија и доколку не ја постави снимката од целиот испит на веб страницата на 
Министерството за економија согласно со членот 23-а став (3) на овој закон.
(2) Глоба во износ од 500 до 1.000 евра во денарска противвредност ќе се изрече на 
овластениот претставник од членот 23-б став (5) од овој закон доколку постапи 
спротивно на членот 23-б став (9) од овој закон.
(3) Глоба во износ од 4.000 до 5.000 евра во денарска противвредност ќе и се изрече на 
овластената институција која го спроведува испитот од членот 23 од овој закон, доколку 
не го прекине испитот согласно со членот 23 ставови (5) и (6) од овој закон.
(4) Глоба во износ од 1.000 до 1.500 евра во денарска противвредност ќе му се изрече 
на министерот за економија ако не го донесе решението во рокот утврден со членот 
23-б став (2) од овој закон.

Член 24
(1) Лиценца за вршење на работите на стечаен управник може да добие  физичко лице 
ако ги исполнува следниве услови:
1) да е државјанин на Република Македонија;
2) да положил испит со кој стекнал уверение за овластен стечаен управник и
3) да достави писмена изјава пред Министерството за економија дека при вршењето на 
работите на стечаен управник ќе ги применува правилата во согласност со кодексот на 
етика и професионалните стандарди.
(2) Лиценцата од ставот (1) на овој член ја издава министерот за економија во рок од 
осум дена од денот на доставувањето на барањето за издавање на лиценца.
(3) Лиценцата за вршење на работите на стечаен управник е со времетраење од три 
години.
(4) Формата и содржината на образецот на лиценцата од ставот (1) на овој член ги 
пропишува министерот за економија.
(5) По издавањето на лиценцата за вршење на работите на стечаен управник, 
стечајниот управник е должен во рок не подолг од осум дена да достави докази дека:
1) склучил договор за осигурување од одговорност за штета;
2) спровел постапка за регистрирање на трговец поединец и се пријавил како вработен 
во истото и
3) се зачленил во Комората на стечајни управници.
(6) По доставувањето на доказите од ставот (5) на овој член стечајниот управник се 
запишува во Регистарот за стечајни управници кој се води во Министерството за 
економија.

Член 25
(1) Лиценца на друштво за стечаен управник може да добие и друштво кое ги  исполнува 
следниве услови:
1) да има вработено најмалку едно лице кое се стекнало со лиценца за вршење на 
работите на стечаен управник;
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2) да има вработено најмалку еден дипломиран правник и еден дипломиран економист 
и
3) управителот на друштвото да достави писмена изјава дека лицата кои стекнале 
лиценца за вршење на работите на стечаен управник и другите вработени лица во 
своето работење ќе ги применуваат правилата содржани во Кодексот за етика на 
стечајните управници и професионалните стандарди до Министерството за економија.
(2) Лиценцата на друштвото за стечаен управник е со времетраење од три години.
(3) Лиценцата од ставот (1) на овој член министерот за економија ја издава во рок од 
осум дена од денот на доставувањето на барањето за издавање на лиценца. По 
издавањето на лиценцата на друштвото на стечаен управник, се запишува во 
трговскиот регистар. По извршениот упис во трговскиот регистар, друштвото е должно 
да го извести министерот за економија за извршениот упис и да приложи документација 
во врска со уписот, како и да достави договор за осигурување од одговорност за штета. 
По доставувањето на известувањето министерот за економија го запишува друштвото 
во Регистарот за стечајни управници.

Член 28
(1) Стечајниот управник - трговец поединец, односно друштво на стечаен управник е 
должен по приемот на лиценцата за вршење на работите стечаен управник, да склучи 
договор со осигурително друштво за задолжително осигурување од професионална 
одговорност од сите ризици кои произлегуваат од вршењето на работите на стечаен 
управник. Договорот за задолжително осигурување стечајниот управник го доставува до 
Министерството за економија најдоцна во рок од осум дена по приемот на лиценцата за 
вршење на работите на стечаен управник, односно осум дена пред истекот на периодот 
за кој е склучен договорот.
(2) Во случај кога во рокот од ставот (1) на овој член нема да достави договор за 
задолжително осигурување се смета дека не ги исполнува условите за вршење на 
работите на стечаен управник предвидени со овој закон и министерот за економија ќе 
донесе решение со кое ќе му ја одземе лиценцата за вршење на работите на стечаен 
управник по службена должност. Примерок од решението за одземање на лиценцата се 
доставува до Централниот регистар на Република Македонија, најдоцна во рок од три 
дена.
(3) Најниска сума на осигурувањето на стечајниот управник, трговец поединец изнесува 
50.000 евра, а за друштво стечаен управник 100.000 евра во денарска противвредност 
според средниот курс на Народната банка на Република Македонија. Со осигурувањето 
на друштвото се смета дека се осигурани и вработените стечајни управници во 
друштвото.
(4) Доколку стечајниот судија оцени дека во конкретната стечајна постапка со оглед на 
висината на стечајната маса и постоење на посебни околности, како и поради 
постоечките или можните идни ризици, може да го задолжи стечајниот управник 
дополнително да се осигура. Стечајниот судија со решение ќе го определи износот на 
дополнителното осигурување кој не може да биде повисок од 500.000 евра во денарска 
противвредност според средниот курс на Народната банка на Република Македонија. 
Против ова решение право на жалба не е дозволена.
(5) Трошоците за осигурување од ставовите (3) и (4) на овој член ги надоместува 
стечајниот управник.
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Член 29
(1) Лиценцата за вршење на работите на стечаен управник се обновува секоја трета 
година, врз основа на барање поднесено од стечајниот управник до Министерството за 
економија, најдоцна во рок од 30 дена пред истекот на лиценцата.
(2) Во случај кога стечајниот управник нема да поднесе барање за продолжување на 
лиценцата за вршење на работите на стечаен управник во овој рок, се смета дека истиот 
се откажал од лиценцата за вршење на работите стечаен управник и министерот за 
економија носи решение за престанок на важење на лиценцата за вршење на работите 
на стечаен управник и се брише од Регистарот за стечајни управници.
(3) Министерот за економија ќе донесе решение за обновување на лиценцата во рок од 
осум дена, само доколку стечајниот управник заедно со барањето за обновување на 
лиценцата за вршење на работите на стечаен управник ја доставил и следнатв 
документација според која: 
1) ги исполнува условите предвидени во членот 24, односно членот 25 од овој закон;
2) последните три години бил именуван како стечаен управник;
3) последните три години совесно и уредно ги извршувал работите на стечаен управник, 
согласно со одредбите од овој закон, Кодексот за етика на стечајните управници и 
професионалните стандарди и
4) секоја година присуствувал на 24 часа континуирана едукација од областа на 
стечајната постапка во организација на Комората на стечајни управници. 
(4) Во случај кога стечајниот управник не ги исполнува условите од ставот (3) на овој 
член, министерот за економија ќе донесе решение со кое ќе го одбие барањето за 
обновување на лиценцата и ќе го избрише од Регистарот на стечајни управници.
(5) Решението од ставот (4) на овој член е конечно во управна постапка и против него 
може да се води управен спор.
(6) Министерот за економија веднаш ги известува надлежните судови за промените во 
статусот на стечајните управници кои стекнале лиценца за вршење на работите на 
стечаен управник, како и за евентуалните промени во Регистарот за стечајни управници.

Член 30
(1) Министерот за економија може да донесе решение со кое ќе му ја одземе лиценцата 
на стечајниот управник за вршењето на работите на стечаен управник во случај ако 
утврди дека престанал да ги исполнува условите за стечаен управник согласно со овој 
закон.
(2) Стечајниот управник на кого му е одземена, односно не му е обновена лиценцата за 
вршење на работите на стечаен управник, не може повторно да полага испит, како и да 
се стекне со нова лиценца наредните пет години од денот на приемот на решението 
донесено од страна на министерот за економија со кое му е одземена, односно не му е 
обновена лиценцата за вршење на работите на стечаен управник.
(3) Примерок од решението од ставот (1) на овој член веднаш се доставува до 
Централниот регистар и до Комората на стечајни управници. 

Член 30-а
(1) Стечајниот управник кој се стекнал со лиценца за вршење на работите на стечаен 
управник, може да избере најмалку еден суд кој е стварно надлежен за водење на 
стечајната постапка во кој ќе ги извршува работите на стечаен управник.
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(2) Изјавата за избор на судовите во кои ќе ги врши работите на стечаен управник, 
стечајниот управник ја доставува до Министерството за економија во рок од осум дена 
од денот кога се здобил со лиценцата за вршење на работите на стечаен управник, 
односно бил запишан во Регистарот за стечајни управници и е за период од една година. 
Стечајните управници се должни најдоцна до 15 декември секоја година да достават 
изјава до Министерството за економија во која ќе наведат во кои судови, кои се стварно 
надлежни за стечајна постапка, ќе ги вршат работите во наредната година, заради 
запишување во Регистарот за
стечајни управници за период од една година. Доколку во овој рок не достават изјава ќе 
се смета дека се откажале од вршење на работите на стечаен управник и министерот 
за економија донесува решение за одземање на лиценцата.
(3) Регистарот за стечајни управници, како и листите на стечајни управници по судови 
ги води Министерството за економија во електронска форма и се објавуваат на веб 
страницата на Министерството за економија и се доставуваат  до сите судови кои се 
стварно надлежни за водењето на стечајните постапки кои го објавуваат на својата веб 
страница. Министерот за економија за секоја промена во регистарот веднаш ги 
известува стварно надлежните судовите за водењето на стечајната постапка.
(4) Министерството за економија во рамките на Регистарот за стечајни управници води 
и посебен Регистар за стечајни управници со специјалистички познавања од областа на 
планот за реорганизација.
(5) Формата и содржината на регистарот и листите на стечајни управници по судови кои 
се стекнале со лиценци, односно им биле одземени, како и начинот на нивното водење 
ги пропишува министерот за економија.

Член 31
(1) Стечајниот судија го именува стечајниот управник со решението за отворање на 
стечајната постапка.
(2) Изборот на стечајниот управник се врши според методата на електронско избирање 
од листата на стечајни управници. Стечајниот судија е должен оваа метода да ја 
примени и во случај кога именува нов стечаен управник во случај на разрешување на 
претходниот стечаен управник.
(3) По исклучок од ставот (2) на овој член, во случај кога предлагач за отворање на 
стечајна постапка е доверител, односно кога на првото извештајно собрание, била 
донесена одлука стечајниот управник да биде сменет и да биде именуван нов стечаен 
управник, стечајниот судија со решение го именува предложениот стечаен управник од 
листата на стечајни управници за подрачјето на тој суд. Пред да го именува 
предложениот стечаен управник, стечајниот судија испитува дали има пречки за негово 
именување од членот 22 од овој закон.
(4) Во случај кога постојат пречки за негово именување стечајниот судија е должен да 
побара доверителите да предложат нов стечаен управник од листата на стечајни 
управници за подрачјето на тој суд. Доколку доверителите кои го предложиле стечајниот 
управник во рок од осум дена од приемот на барањето на стечајниот судија не 
предложат именување на друг стечаен управник, стечајниот судија именувањето го 
споведува според методот на електронски избор.
(5) Во случај кога се врши именување на привремен стечаен управник во постапка за 
реорганизација по претходно подготвен план за реорганизација,  изборот се врши по 
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методот на електронски избор од редот на стечајните управници кои се пријавиле во 
судот и имаат специјалистички познавања од областа на планот за реорганизација.
(6) Министерот за економија го пропишува поблиску начинот на избор на стечаен 
управник според методот на електронски избор.“

Член 33
(1) Стечајниот управник го застапува и претставува должникот само за оние работи кои 
се однесуваат на стечајната постапка и стечајната маса.
(2) Ако должникот - правно лице продолжува да работи во текот на стечајната постапка, 
работењето го води стечајниот управник.
(3) Стечајниот управник ги води само оние работи на должникот – поединец што се 
однесуваат на стечајната маса и го застапува како стечаен должник со овластувања на 
законски застапник.
(4) Стечајниот управник при вршењето на своите должности има статус на службено 
лице и право на заштита која според закон ја имаат службените лица. Стечајниот 
управник има службена легитимација чија форма и содржина со акт ја пропишува 
министерот за економија.
(5) Стечајниот управник се легитимира со службена легитимација што му ја издава 
Комората според нејзиниот статут.

Член 34
(1) Стечајниот управник е должен особено:
1) да ја ажурира сметководствената евиденција на должникот до денот на отворањето 
на стечајната постапка;
2) да состави предлог на пресметката на трошоците на стечајната постапка и да ја 
поднесе на одобрение кај стечајниот судија;
3) да започне попис (инвентар) на имотот во рок од десет дена од денот на именувањето 
и да го заврши пописот во рок од 30 дена од денот на неговото именување;
4) да го состави почетниот стечаен биланс, како и даночниот биланс со состојба на 
денот на отворањето и на денот на заклучувањето на стечајната постапка кој се 
однесува на стечајната маса и трошоците на стечајната постапка;
5) да ја извести Клириншката куќа за интербанкарски работи и Берзата за хартии од 
вредност за отворањето на стечајната постапка;
6) да се извести Централниот депозитар за хартии од вредност ако должникот е 
акционерско друштво, како и за акциите кои ги поседува должникот;
7) како уреден и совесен трговец да се грижи за завршување на започнатите, 
незавршени работи на должникот и за работите што се потребни за зачувување и 
заштита на имотот на должникот за да се спречи настапување на штета над средствата 
на должникот;
8) да преземе мерки за наплата на побарувањата на должникот и да ги впаричи со 
внимание на добар трговец предметите и правата што влегуваат во стечајната маса;
9) совесно да го води натамошното работење на должникот доколку тоа продолжува;
10) да ги користи ресурсите и своите овластувања со еднаква грижа за имотните 
интереси на сите доверители од стечајната маса;
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11) кон стечајната маса да изразува неподелена грижа, совесност и одговорност  за 
интересите на доверителите во стечајната маса, како и кон сите други страни кои се 
заинтересирани за стечајната маса;
12) својата позиција да ја користи единствено во полза на стечајната маса и да 
оневозможи остварување на каква било корист за себе или за друг;
13) да предложи план за распределба на средствата од стечајната маса на 
доверителите и по одобрение на стечајниот судија да го изврши;
14) да достави до одборот на доверителите завршна сметка и завршен извештај;
15) да извршува натамошни исплати на доверителите;
16) да го извести надлежниот регистар за отворената стечајна постапка во случаите 
предвидени со овој закон;
17) да ја ажурира работата околу одбирањето и евидентирањето на архивската граѓа и 
нејзино предавање на надлежниот архив и да обезбеди средства во пресметката на 
трошоците на стечајната постапка заради средување на архивската граѓа, доколку не е 
средена во согласност со прописите за архивско работење за што да го известува и е 
должен да побара мислење од Државниот
архив на Република Македонија во поглед на исполнување на должностите од оваа 
точка;
18) да поднесе предлог до соодветните органи на државната управа или до 
правосудните органи во странство, како официјално овластен застапник на стечајната 
маса на стечајниот должник, со кој бара запленување, одземање, заштита или враќање 
на имотот на стечајниот должник кој се наоѓа во странство;
19) да ја прибави документацијата потребна за да се изврши упис во јавните книги врз 
основа на што се стекнува право на недвижност;
20) со одобрение на стечајниот судија, а на товар на стечајната маса, да го осигура 
имотот во целина или делумно, ако тоа е потребно заради заштита на имотот на 
стечајниот должник;
21) да вработува лица со одобрение на стечајниот судија и да врши контрола на нивната 
работа и
22) да врши и други работи согласно со овој закон.
(2) Стечајниот управник е должен да поднесува месечен писмен извештај за текот на 
стечајната постапка и за состојбата на стечајната маса кој содржи:
1) список на имотот кој е продаден, пренесен или на друг начин отуѓен;
2) список на готовинскиот прилив и одлив извршен во текот на претходниот месец;
3) почетната и крајната финансиска состојба на стечајниот должник;
4) список на работите кои ги извршил во текот на претходниот месец;
5) список на ангажираните лица со назначување на стручните лица и износите кои им 
се исплатени, како и
6) податоци за други прашања за кои добил задолженија од стечајниот судија, односно 
од одборот на доверители.
(3) Со цел за добивање на податоци за состојбата на имотот на стечајниот должник во 
претходна постапка или при промена на сопственоста по конечна продажба на имотот 
на стечајниот должник во отворена стечајна постапка, стечајниот управник е должен да 
се поврзе по електронски пат со Агенцијата за катастар на недвижности. Исправите за 
правниот основ за промена на сопственоста, заедно со пријавите за запишување и 
доказот за платен надоместок по електронски пат се доставуваат до Агенцијата за 
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катастар на недвижности во рок од три дена по правосилноста на актот за промена на 
сопственоста.
(4) Месечниот извештај се подготвува на образец според професионалните стандарди.
(5) Месечниот извештај се доставува до стечајниот судија и до одборот или собранието 
на доверителите.
(6) Стечајниот управник ги внесува сите промени и одлуки донесени од органите на 
стечајната постапка во регистарот за е-стечај кој се води во Централниот регистар.
(7) Министерот за економија ќе ги пропише формата, содржината и начинот на водење 
на регистарот на е-стечај.

Член 37
(1) Стечајниот управник има право на награда за својата работа и право на надоместок 
на реално потребните трошоци кои се исплаќаат веднаш по завршувањето на одделни 
фази во стечајната постапка.
(2) Министерот за економија со акт ги пропишува наградата и надоместокот на реално 
потребните трошоци на стечајниот управник и начинот на утврдување на нивната 
висина.
(3) Реално сторените трошоци се исплаќаат најмалку еднаш месечно според 
пресметката на трошоците на стечајната постапка одобрена од стечајниот судија 
согласно со членот 34 став (1) точка 2 од овој закон.
(4) Висината на наградата на стечајниот управник се утврдува според висината на 
паричната вредност на намирувањето на побарувањето на стечајните доверители, 
процентот на намирување на стечајните доверители, сложеноста на стечајната 
постапка, односно големината на стечајната маса, времетраењето на стечајната 
постапка, начинот на спроведување на стечајната постапка, односно дали се врши 
впаричување на имотот или се спроведува план за реорганизација, успешноста од 
спроведувањето на планот за реорганизација.
(5) Висината на наградата на стечајниот управник ја определува стечајниот судија со 
решение согласно со нормативите и стандардите утврдени со пропис од ставовите (2) 
и (4) на овој член пред заклучувањето на стечајната постапка. Стечајниот управник 
доставува до стечајниот судија предлог за исплата на наградата, заедно со пресметка 
на сите дотогашни исплати и одобрение на предлогот од одборот на доверители.
(6) Во случај кога одборот на доверители не донел одлука со која го одобрува предлогот 
за исплата на наградата на стечајниот управник или го одбил предлогот за исплата на 
наградата, решението за определување на наградата на стечајниот управник ќе го 
донесе стечајниот судија во рок од три дена од приемот на одлуката на одборот на 
доверители со која е одбиен предлогот или известието дека одборот на доверители не 
донел одлука по предлогот. Доставата на решението за определување на награда на 
стечајниот управник се врши преку огласна табла на судот.
(7) Против решението на стечајниот судија за определување на награда на стечајниот 
управник право на жалба имаат доверителите, одборот на доверители и стечајниот 
управник во рок од осум дена од денот на објавување на решението на огласна табла 
на судот. 

Член 85
Стечајниот управник е должен во стечајното досие да ги депонира: пописот со 
извештајот за процена, почетниот стечаен биланс, списокот на доверители и должници, 
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табелата на утврдени и оспорени побарувања, извештајот за економско-финансиската 
состојба на стечајниот должник, месечните и други извештаи на стечајниот управник, 
предлог на план за распределба, завршен извештај и планот за реорганизација, во рок 
од три дена од нивното изготвување. Содржината и начинот на водењето на стечајното 
досие ќе ги пропише министерот за економија.

Член 89
(1) Стечајниот управник ја утврдува основаноста, обемот и исплатниот ред на секое 
побарување и за тоа составува посебна табела (шема) на утврдени и оспорени 
побарувања во рок од 15 дена по истекот на рокот определен во членот 87 став (1) од 
овој закон.
(2) Стечајниот управник посебната табела (шема) од ставот (1) на овој член ја доставува 
до стечајниот судија, ја депонира во стечајното досие заедно со сите приложени 
документи, исправи и докази доставени по секоја пријава и ја објавува преку системот 
на е-стечај во рок од пет дена по истекот на рокот од ставот (1) на овој член. Стечајниот 
управник е должен да објави известување на огласна табла на судот и во еден дневен 
весник за тоа дека табелата на утврдени и оспорени побарувања е депонирана во 
стечајното досие. Стечајниот управник е должен да изврши лична достава на посебната 
табела на доверителите чии побарувања се оспорени. Доверителите имаат право на 
приговор во рок од осум дена по приемот на посебната табела, односно од денот кога 
табелата е депонирана во стечајното досие.
(3) Секој доверител може да оспори побарување на друг доверител само доколку 
поднесе посебен приговор во рокот од ставот (2) на овој член со тоа што треба да го 
образложи правниот интерес и кон приговорот да достави оригинална или заверена 
исправа од нотар или друг доказ со кој го докажува своето тврдење. Ако не постапи на 
овој начин доверителот го губи правото да го оспори побарувањето на друг доверител 
во натамошниот тек на постапката за утврдување, како и правото да ја продолжи 
парницата која пред отворање на стечајната постапка ја водел.
(4) На испитното рочиште стечајниот управник се произнесува по приговорите  на начин 
што наведува кои приговори ги прифаќа, а кои не ги прифаќа со наведување на 
причините поради кои го прифатил приговорот или предлага истиот да се одбие. 
Настанатите измени ги евидентира во табелата за утврдени и оспорени побарувања. 
Испитното рочиште ќе се одржи и во случај ако не присуствуваат сите доверители кои 
поднеле приговори.
(5) Стечајниот судија во рок од три дена по заклучувањето на испитното рочиште, 
донесува решение во кое се наведуваат доверителите на кои им е утврдено 
побарувањето и во кој износ и доверителите на кои им е оспорено  побарувањето и во 
кој износ. Против ова решение не е дозволена посебна жалба.
(6) Формата и содржината на посебната табела (шема) ги пропишува министерот за 
економија.

Член 98
(1) Ако се одлучи за затворање на деловниот потфат и претворање на имотот,  имотните 
права и побарувањата на должникот кои влегуваат во стечајна маса во пари, стечајниот 
управник во рок од три дена од донесувањето на одлуката објавува оглас, во најмалку 
еден дневен весник од трите најтиражни весници кои се дистрибуираат на целата 
територија на Република Македонија, а по потреба и во странски весник, со кој ги 
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повикува заинтересираните купувачи да го разгледаат имотот и да ги информира за 
начинот на продажбата. Огласот трае најмногу 15 дена.
(2) Продажбата на имотот од стечајната маса се врши по пат на електронска продажба 
со јавно надавање. Право на учество во продажбата имаат учесниците кои ќе уплатат 
депозит или ќе достават банкарска гаранција во висина од 10% од вредноста на имотот 
кој е предмет на продажбата. 
(3) Првата продажба на имотот од стечајната маса се објавува во рок од три дена по 
завршување на рокот од ставот (1) на овој член. Огласот трае најмногу 15 дена. Во 
случај на неуспешна продажба истиот се повторува најмногу уште два пати со тоа што 
целата продажба треба да заврши во рок од 90 дена од денот кога е донесена одлуката 
за продажба на имотот.
(4) Учесниците во електронската продажба имаат право на приговор против одлуката 
за продажба во рок од три дена од денот на нејзиното објавување. По приговорот 
одлучува стечајниот судија со решение кое го донесува во рок од три дена од денот на 
поднесувањето на приговорот. Против ова решение не е дозволено право на жалба.
(5) По исклучок од ставот (2) на овој член стечајниот управник, врз основа на решение 
на стечајниот судија, пред донесување на одлука за впаричување на имотот од стечајна 
маса, може да врши продажба на имот од стечајна маса со цел да спречи настанување 
на штета. Стечајниот судија наредниот работен ден по приемот на образложен предлог 
од стечајниот управник, донесува решение за продажба во кое го определува 
предметот, начинот и роковите за продажба.
(6) Продажбата на акциите кои се дел од стечајната маса врши преку берза согласно со 
закон и правилата на берзата. Уделите кои се дел од стечајната маса се продаваат 
согласно со одредбите од Законот за трговските друштва. Ако лицата кои имаат 
приоритет при купувањето на удел го одбијат купувањето на уделот, тогаш тој се 
продава на начин предвиден во ставот (2) на овој член.
(7) Стечајниот судија, стечајниот управник, полномошниците на странките не можат по 
која било основа да бидат купувачи на имотот на стечајниот должник, како и нивни 
роднини по крв во права линија до кој и да е степен, а во странична линија до четвртиот 
степен, роднина по сватовство до втор степен, или брачен другар на стечајниот судија 
и на стечајниот управник или нивни полномошници.
(8) Начинот на спроведување на постапката на електронска продажба, како и 
продажбата на имотот дел од стечајната маса за која може да настанат штетни 
последици го пропишува министерот за економија.

Член 215-д
(1) За потребите на гласањето по изготвениот план за реорганизација, се смета дека 
сите обврски на стечајниот должник настанати пред поднесување на изготвениот план 
за реорганизација достасуваат на денот на одржувањето на рочиштето за гласање за 
планот.
(2) Привремениот стечаен управник е должен да изврши процена на висината на 
побарувањата за потребите на гласањето по изготвениот план за реорганизација.
(3) Ако на рочиштето доверителите го прифатиле изготвениот план за реорганизација, 
во тој случај стечајниот судија донесува решение со кое истовремено ја отвора 
стечајната постапка и го одобрува прифаќањето на изготвениот план за реорганизација 
и ја запира отворената стечајна  постапка.
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(4) Ако на рочиштето доверителите не го прифатиле изготвениот план за 
реорганизација, во тој случај, стечајниот судија донесува решение со кое го одбива 
предлогот за отворање на стечајна постапка со однапред изготвен план за 
реорганизација.
(5) Должникот е одговорен за штетата која им ја нанел на доверителите поради 
донесено решение за определување на мерки за обезбедување, доколку во 
доставениот изготвен план за реорганизација прикажал неточни податоци, односно 
пропуштил да ги наведе податоците кои се од значење за донесување на одлуката на 
судот.
(6) Одредбите од овој закон со кој се уредува постапката за реорганизација и планот за 
реорганизација по отворање на стечајната постапка, освен одредбите од членовите 
216, 220, 222, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 234, 236, 237, 239 став (4), 241, 243, 244, 
245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253 и 254 од овој закон се применуваат и во 
постапката која се спроведува по изготвениот план за реорганизација.
(7) Трошоците за изготвување и поднесување на изготвениот план за реорганизација ги 
сноси предлагачот на планот за реорганизација.
(8) Обврските кои настанале од денот на поднесувањето на изготвениот план за 
реорганизација до денот на одржувањето на рочиштето за одлучување по предлогот и 
изготвениот план за реорганизација, во случај планот да бил прифатен, се сметаат за 
трошоци на стечајната постапка, доколку со планот за реорганизација поинаку не е 
определено.
(9) Министерот за економија го пропишува начинот на спроведување на 
реорганизацијата по изготвениот план за реорганизација.

Член 289
(1) Собранието на Комората го сочинуваат сите стечајни управници на територијата на 
Република Македонија.
(2) Собранието на Комората го чува угледот и честа на вршењето на работите на 
стечаен управник и се грижи стечајните управници да ги вршат своите должности 
совесно и во согласност со овој и друг закон, Кодексот на стечајните управници и 
другите акти определени со овој закон за вршење на должноста стечаен управник.
(3) Собранието на Комората:
1) донесува Статут и други акти на Комората, како и нивни измени и дополнувања, со 
претходна согласност на министерот за економија;
2) му предлага на министерот за економија Кодекс за етика на стечајните управници, 
професионални стандарди потребни за водењето на стечајната постапка, како и нивни 
измени и дополнувања;
3) избира претседател на Комората, членови на Управниот одбор, членови на 
Надзорниот одбор и други органи на Комората;
4) разгледува предлози, барања и препораки за успешно работење на стечајните 
управници;
5) одлучува за начинот на организирањето на професионална обука на стечајните 
управници;
6) усвојува годишна сметка за изминатата година и предлог на пресметка за наредната 
година, разгледува и усвојува извештај за севкупните активности, подготвен од 
претседателот на Комората;
7) одлучува за висината на членарината, начинот на нејзиното плаќање и користење;
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8) одлучува за употребата на средствата остварени од паричните казни согласно со 
одредбите на овој закон;
9) одлучува за начинот на кој се врши ревизијата (контролата) за да утврди дали секој 
стечаен управник има воспоставено соодветен систем на внатрешна контрола, 
соодветен систем на управување со имотот што го штити и дали овозможува навремено 
управување на средствата и имотот на стечајната маса, дали постапува според закон, 
Кодексот на стечајните управници и другите акти определени со овој закон за вршење 
на должноста стечаен управник;
10) избира ревизор на годишната сметка од редот на независните ревизорски друштва 
и
11) одлучува за сите други прашања предвидени со законот и Статутот на Комората.
(4) Собранието на Комората се состанува редовно еднаш годишно и тоа во првата 
недела на февруари. На седницата е потребно присуство од најмалку половина од 
вкупниот број стечајни управници, а одлучува со мнозинство гласови од присутните.
(5) На редовната годишна седница Собранието одлучува за годишната сметка и 
предлогот на пресметката за наредната година и го разгледува и усвојува извештајот 
за севкупните активности на стечајните управници.
(6) Вонредна седница на Собранието на Комората може да свика претседателот на 
Комората, врз основа на одлука на Управниот одбор или на писмено барање од 
најмалку 20 члена на Комората. Ако претседателот не ја свика седницата во рок од еден 
месец од денот на донесувањето на одлуката на Управниот одбор, односно 
поднесувањето на барањето на членовите на Комората, седницата ќе ја свика членот 
на Управниот одбор одреден од овој орган, односно членовите на Комората кои го 
поднеле барањето.
(7) Вонредна седница на Собранието на Комората може да свика и министерот за 
економија ако Управниот одбор на Комората не свика Собрание во рок од 30 дена од 
денот на поднесување на иницијатива за свикување на Собрание поднесено од страна 
на министерот.
(8) Членовите на Управниот одбор, претседателот на Комората и на другите органи се 
избираат за време од три години, освен дисциплинските органи од членот 294 на овој 
закон.
(9) Сите трошоци направени во врска со вршењето на функциите на стечајните 
управници во рамките на нивната дејност во органите на Комората или во групи и 
комисии, паѓаат на товар на Комората.
(10) Ако со овој закон поинаку не е одредено, организацијата, надлежноста, составот, 
начинот на избор, правата и должностите на органите на Комората, се уредуваат со 
Статутот и со другите акти на Комората.

Член 290-а
(1) Комората на стечајни управници во соработка со Министерството за економија 
организира посебна специјалистичка обука и издава сертификат за успешно завршена 
обука од областа на подготовка и спроведување на планот за реорганизација.
(2) Програмата за посебната специјалистичка обука, како и програмата за полагање на 
испит за стекнување на сертификат за посебни специјалистички знаења ја донесува 
министерот за економија на предлог на Комората на стечајните управници.
(3) Испитот за стекнување на сертификат за специјалистички знаења се полага пред 
комисија од три члена и тоа по предлог на министерот за економија двајца члена од кои 
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еден член е од редот на стручните и компетентните лица од областа на стечајното и 
трговското право, еден од редот на раководните државни службеници вработени во 
Министерството за економија и еден член од редот на овластените проценувачи од 
Комората на проценувачи.
(4) Министерот за економија со решение во рок од осум дена определува претседател 
и членови на комисијата. Претседателот и членовите на комисијата се определуваат за 
период од четири години. На членовите на комисијата за полагање на испитот за 
специјалистички знаења им следува надоместок за работа во комисијата чија висина ја 
определува министерот за економија со решение, врз основа на бројот на пријавените 
кандидати и утврдени трошоци за стручниот испит, како и времето потребно за негово 
спроведување.
(5) Листата на стечајни управници со добиени сертификати за посебни специјалистички 
знаења од областа на планот за реорганизација се објавува на
веб страницата на Министерството за економија и е дел од Регистарот за стечајни 
управници кој го води Министерството за економија.
 (6) Трошоците за спроведување на посебна специјализирана обука и полагање на 
испит за добивање на сертификат од областа на изготвување на план за 
реорганизација, паѓаат на товар на кандидатите.

Член 293
(1) Надзор над вршењето на јавните овластувања на Комората врши министерот за 
економија по службена должност. По барање на стечаен судија или по приговор на 
заинтересирано лице, тој може да определи преглед над работењето на Комората, на 
стечајните управници и да преземе потребни мерки за отстранување и санкционирање 
на утврдените неправилности во вршењето на функцијата стечаен управник и притоа 
нема право да се меша во стечајната постапка. Комората и лицата се должни да му 
овозможат на министерот преглед на списите и книгите што се наоѓаат кај нив. При 
вршењето на надзорот од страна на министерот, треба да биде присутен претседателот 
на Комората или лице овластено од него.
(2) За спроведување на одделни прегледи, министерот може да овласти лице од 
Министерството за економија.
(3) Секоја година (во февруари) Комората е должна да достави писмен извештај до 
министерот за економија за своето работење, со изложени мислења, предлози и 
ставови за состојбата на стечајните управници, како и предлогот на мерки што би 
требало да се преземат заради унапредување на тие состојби.
(4) По барање на министерот за економија, ревизија на годишната сметка може да 
изврши и Државниот завод за ревизија.
(5) Министерот за економија дава согласност на измените и дополнувањата на  
Статутот, Кодексот на стечајните управници и професионалните стандарди. 
(6) Министерот може да бара свикување на вонредно собрание, да го распушти 
Управниот одбор и да го смени претседателот на Комората, ако во работата на овие 
органи утврди потешки неправилности и ако тие по опомената не ги отстраниле тие 
неправилности или постојано не ги исполнуваат своите законски обврски. Во своето 
решение, министерот ќе определи рок за избор на Управен одбор, односно претседател 
на Комората, а ќе именува и свој застапник меѓу стечајните управници кој ќе ги врши 
работите на тие тела се додека нивното вршење не го преземат новоизбраните тела.
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(7) Лицата овластени за вршење на надзорните дејствија можат да му изречат на 
стечајниот управник казна укор за лесни повреди на должноста и за непримерно 
однесување и можат да побараат од Комората примена на дисциплински мерки за чие 
изрекување таа е надлежна. Против казната укор, стечајниот управник може да изјави 
жалба до Управниот одбор. Изрекувањето на казната укор не влијае на поднесување 
предлог за поведување на дисциплинска постапка. Ако е поведена дисциплинска 
постапка, изречената казна укор нема правно дејство.
(8) Ако по повод жалбата од ставот (7) на овој член, првостепената одлука за казната 
укор е укината, за истото дело може да се поводе дисциплинска постапка само врз 
основа на факти и докази кои не биле познати во постапката пред надзорниот орган.
(9) Заради спроведување на овој закон министерот за економија формира советодавно 
тело од домашни и странски стручни и компетентни лица од областа на стечајот, 
трговското право и економијата и од редот на раководни државни службеници.

Член 296
(1) Казните за дисциплински повреди на стечајните управници се:
1) устен укор кој му се упатува на стечајниот управник во присуство на претседателот 
на Комората, со предупредување повредата да не се повтори;
2) писмено предупредување, кое се става 30 дена да стои на вратата од салата за 
состаноци во седиштето на Комората;
3) парична казна до висина на три просечни месечни плати исплатени во Републиката, 
чие плаќање може да се определи во најмногу шест еднакви месечни рати;
4) привремено одземање на правото за вршење на функцијата стечаен управник во 
траење од еден месец до една година и
5) предлог до министерот за економија за одземање на лиценцата за стечаен управник.
(2) Казните устен укор и писмено предупредување се изрекуваат за лесни повреди:
- паричната казна се изрекува за тешки повреди,
- казната привремено одземање на правото за вршење на функцијата стечаен управник 
се изрекува за тешки повреди,
- казната одземање на лиценцата за стечаен управник се изрекува за многу тешки 
повреди и во сите други случаи определени со овој закон за одземање на лиценцата и
- во случај на повторно сторена дисциплинска повреда во период од една до пет години, 
ќе се примени потешката казна, додека не се стигне до казната одземање на лиценцата 
за стечаен управник.
(3) Ако со сторената дисциплинска повреда, стечајниот управник стекнал некоја 
недозволена имотна корист, паричната казна може да се изрече најмалку во висината 
на двојниот износ на висината на таа корист.
(4) Против одлуката на Дисциплинскиот совет стечајниот управник има право на жалба 
до Управниот одбор. Жалбата се поднесува во рок од осум дена од добивањето на 
одлуката за изречената казна. Жалбата го одлага извршувањето на одлуката за 
изречената казна до донесување на конечната одлука по жалбата која се донесува во 
рок од 15 дена од денот на приемот на жалбата.
(5) Кога не е донесена одлука по жалбата во рокот од ставот (4) на овој член или 
стечајниот управник не е задоволен со одлуката донесена по жалбата, во случаи кога 
се работи за изречени казни за тешки и многу тешки повреди, стечајниот управник има 
право да поведе спор пред надлежен суд во рок од 15 дена сметано од денот на 
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поднесувањето на жалбата ако по жалбата не е одлучувано, односно од денот на 
добивањето на конечната одлука. 

Член 298
(1) Правосилните одлуки донесени во дисциплинската постапка ги извршува Управниот 
одбор.
(2) Правосилните дисциплински одлуки за изречената парична казна и за трошоците на 
постапката имаат сила на извршна исправа и присилно извршување од Управниот 
одбор на Комората. Средствата добиени со присилното извршување одат на сметката 
на Комората и тие можат да се користат само за стручно оспособување во рамките на 
Комората.
(3) Ако со правосилната дисциплинска одлука е изречена казна одземање на   
лиценцата, стечајниот управник на кого таа казна му е изречена, се брише од именикот 
на Комората. Правосилната дисциплинска одлука со која е изречена некоја друга казна 
се запишува во именикот на стечајните управници. Казните устен и писмен укор ќе се 
бришат од именикот по истекот на една година, паричната казна по истекот на три 
години, а другите казни по истекот на пет години.
(4) Ако со правосилната дисциплинска одлука е изречена казна одземање на  лиценцата 
на стечаен управник Министерството за економија ги објавува изречените казни во 
"Службен весник на Република Македонија".

Член 360
(1) Основачко собрание на Комората ќе се свика кога ќе положат испит за стечаен 
управник најмалку 20 лица кои според условите за полагање на испитот утврдени со 
закон, а кои ќе ги исполнат другите услови за стечаен управник согласно со овој закон.
(2) Основачкото собрание го свикува министерот за економија најмалку осум дена пред 
одржувањето на седницата на основачкото собрание на Комората.
(3) На основачкото собрание се усвојува предлогот на статутот и правилникот  за 
дисциплинска одговорност на стечајните управници предложени од министерот за 
економија. На основачкото собрание се усвојува прокламација за прифаќање на 
Кодексот за стечајните управници и на професионалните стандарди потребни за 
водењето за стечајната постапка.


